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                                   Checkliste Careleaver 

☐ Lebensunterhalt:

- Wie kommst Du bisher mit dem Geld zurecht, dass Dir jeden Monat zur Verfügung steht, 
reicht Dir dieses Einkommen für Deinen Bedarf aus?

- Was denkst Du, wieviel Geld brauchst Du, wenn Du ausziehst / nach Beendigung der jetzigen 
Hilfe?

- Wie viel Geld hast Du dann zur Verfügung / wie hoch wird Dein Einkommen sein? (Liste für 
Ausgaben erstellen für Auszug)

- Sind (zusätzlich) andere Sozialleistungen erforderlich (Unterhalt, Bafög, SGB II, BAB, 
Halbwaisenrente, Kindergeld), weißt Du, wo und wie diese beantragt werden oder sind diese 
bereits beantragt? (auch Fortsetzungsanträge)

- Wie kann der Übergang der Finanzierung zwischen Unterbringung und selbstständigem Leben 
erfolgen? Muss eine Zwischenlösung gefunden werden? (z.B. zwischen Auszug und Eingang 
des ersten Gehalts/Erhalts von Sozialleistungen)

- Ist es möglich, dass Du die erforderlichen Unterlagen selbst bei Deinen Eltern/Elternteilen 
einforderst (Wann elternunabhängig?)
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☐ Schule, Ausbildung und berufliche Perspektive:

- Ist die weitere Schule, Ausbildung, Berufstätigkeit geklärt?  
   ☐  ja      ☐  nein

- Falls ja, was machst Du?

- Falls nein, gibt es schon Kontakte zur Arbeitsagentur, Berufsberatung?    
  ☐  ja   ☐  nein

- Wer kann Dich auf dem Weg dahin unterstützen, was brauchst du genau?

- Brauchst Du Unterstützung beim Lernen? An wen kannst Du dich dabei wenden?

☐ Wohnung:

- Gibt es schon einen klaren Plan, wo Du nach Deinem Auszug wohnen kannst?

- Wo kannst Du sein, wenn es mit der Wohnmöglichkeit evtl. nicht klappt?

- Kannst Du schon alleine den Haushalt führen (Wäsche waschen, kochen, einkaufen, putzen, 
Hausordnung einhalten)
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 ☐    Gesundheit:

- Hast Du gesundheitliche Probleme, musst Du regelmäßig Medikamente nehmen oder zum 
Arzt? Wie läuft das jetzt weiter? Kannst du die Termine selbst machen? Brauchst Du einen 
neuen Arzt?

- Ist die Krankenversicherung geregelt?
   ☐  ja      ☐  nein

- Wenn nein, kannst du selbstständig für Deine Krankenversicherung sorgen? Welche nächsten 
Schritte sind jetzt notwendig?

 ☐ Netzwerk/Ansprechpartner:
    Bitte spätestens beim letzten Hilfeplangespräch eine Netzwerkkarte anlegen

- Zu wem gehst Du, wenn es Dir nicht gut geht, wenn Du Sorgen, Probleme, Ängste hast? Zu 
wem hast Du Vertrauen?

- Gibt es verschiedene Personen für verschiedene Fragen/Probleme? Mit wem teilst Du Deine 
Freude?

- Gibt es Freunde, Bekannte, Familie, Vereine, die Dich auch unterstützen können?
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☐ Kontakt zum Jugendamt:

- Was kann der ASD/PKD noch für Dich tun? Bei welchen Fragen brauchst Du unsere 
Unterstützung?
________________________________________________________________

- Wenn wir nichts vereinbaren, dann melden wir uns 

☐  3 Monate nach dem Auszug 
und  
☐  6 Monate nach dem Auszug
und
☐ 12 Monate nach dem Auszug
und danach nach Vereinbarung


